

# ČEHI SE UPIRAJO NEMCEM

## Aretiranih je bilo mного častnikov

BEOGRAD, Jugoslavija, 3. januarja. — Kot neznanjajo poročila iz Prage, je bilo zadnje dni na Češkem in Moravskem aretiranih več bivših častnikov čehoslovaške armade, skoro vsi češki uradniki v Škodovih tovarnah in več častnikarjev. Med aretiranimi častniki so tudi generali Linhart, Spevaček, Keclik in Fiala.

### ARETIRANI ČASNIKARJI

Pri listu "Lidove Noviny" je bil aretiran Ivan Herden, pri listu "Narodni Politika" pa Louda. Tajna policija je vdrla v uradne prostore prepovedanega lista "V boj!" in več uradnikov je bilo vstreljenih.

Kaznilnice v Pragi so polne in celo podzemne ječe iz srednjega veka so natlačene z jetniki.

### PONEMČEVANJE SE NAGLO VRŠI

Nemške oblasti nadaljujejo s ponemčevanjem češkega prebivalstva. Češki prebivalci v 20 vaseh v okraju Milovice v severni Češki, kjer so artilerijska strelišča, so prejeli naročilo, da so pripravljene, da se na dan povelje v 24 urah izselijo. Za vsako družino je bil določen po en voz za preselitev. Na njihova mesta pa se bodo naselili Nemci.

### PRAŠKI MESTNI SVET BREZ VELJAVE

Mestni svet v Pragi je popolnoma izgubil svoje ustavne pravice in ima samo značaj svetovalcev. Vsako odredbo praškega župana mora odobriti in podpisati nemški podžupan in vsak češki urad ima po enega nemškega kolega.

### ZIVEŽ ODVAŽAJO V NEMČIJO

Mnogo živežev prevažajo iz Češke in Moravske v Nemčijo. V protektoratu sme ostati samo polovica naloženih rib, druga polovica gre v Nemčijo. Tekom treh tednov v decembru je v Pragi zaloga mleka padla za 80,000 litrov na dan, medtem ko je na osebo odmerjenega četrt litra mleka na dan. Ravno tako je bilo mogoče dobiti samo polovico toliko soli za osebo, kot navadno.

### MLADI ČEHI BEŽIJO V FRANCIJO

PARIZ, Francija, 3. januarja. — V Franciji neprestano prihajajo mladi Čehi in stopajo v čehoslovaško armado, ki se organizira v Franciji. Ko je prišlo v Prago poročilo, da so zavezniki priznali čehoslovaški narodni svet, so se pričeli dijaki zbirati in trumoma bežijo čez mejo in grede nato v Francijo.

### VELIKA SABOTAŽA NA ČEŠKEM

Dijaki, ki prihajajo v Francijo, pripovedujejo o razsežni sabotaži na Češkem in Moravskem. Cele železniške vlake, ki vozijo živež v Nemčijo, odpeljejo na stranske tire in jih Nemci pozneje najdejo na kaki majhni železniški postaji, tedaj pa je živež že pokvarjen. Mnogo vlakov je vrženih s tira; po tovarnah se dogajajo razstrelbe.

(Nadaljevanje na 2. str.)

### POMORSKA BITKA V JUŽNEM ATLANTIKU



Angleška križarka "Ajax" v boju z nemško oklopnico "Graf Spee", ki je bila prisiljena pobeogniti v pristanjšče Montevideo in jo je pozneje njen kapitan potopil.

## Zaposlenje v Penni.

Država Pennsylvania ima vsled svetovne vojne precejšnje dobičke. — Tovarne obratujejo s polno paro. — Premogarji so tudi zaposleni.

PHILADELPHIA, Pa., 1. jan. — Tukajšnja Federal Reserve Bank poroča, da ima evropska vojna precejšen vpliv na tovarne v državi Pennsylvaniji. Delavci niso bili že dve leti tako zaposleni kakor meseca novembra. Število zaposlenih delavcev v državi (z izjemo zapadnih okrajev) se je povečalo za dva odstotka. Meseca novembra je bilo zaposlenih 925 tisoč delavcev, skoro 130,000 več kakor meseca maja. Delavci so zaslužili meseca no-

vembra na teden \$23,000,000, torej skoro šest milijonov dolarjev več kot je bil njihov tedenski zaslužek maja meseca. Največji razmah v industriji premoga in drugih industrijah je bilo opažati konci meseca avgusta.

Tovarne obratujejo s polno paro, istotako tudi premogovniki. Po mnenju izvedencev bo letošnje leto za Pennsylvanijo še dosti boljše kot je bilo lanskono.

## Finci napredujejo

### FINSKI VOJAKI SO ZAVZELI VAŽNO RUSKO BAZO V AITTAJOKIJU

HELSINKI, Fnska, 3. januarja. — Uradno poročilo pravi, da so Finci odbili novi ruski napad blizu jezera Lava in da so celo zavzeli rusko bazo v Aittajokiju, ki se nahaja blizu ruske meje severno od Ladoškega jezera.

Ob istem času pa tudi Finci naznanjajo, da so v bližini Salle obkolili rusko divizijo 16,000 mož.

V Aittajokiju je padel Fincem v roke zelo bogat plen: tri strojnice, ena poljska kuhinja in 400 težkih vojaških sunkenj. Finci operirajo v zelo majhnih skupinah in večinoma na ski-jih.

Pri zračnih napadih na dan Novega leta so Finci izstrelili 7 sovražnih bombnikov, ki so si za svoj napad izbrali pristanišči Abo in Uleaborg. Napad na Abo je vprizorilo 31 bombnikov, ki so vrgli okoli 200 bomb. Zadet je bil med drugimi poslopji starodavni grad, ki je pričel goreti, toda ogenj je bil kmalu pogašen.

### Reveži se obračajo na predsednika

ATHENS, O., 1. jan. — Zastopniki 6252 obubožanih nezaposlenih v Athens okraju so prosili predsednika, naj pošlje v Athens armadne kuhinje, da je to njihovo edino upanje.

— Reliefni položaj v Athens je skrajno resen, — so mu brzojavili.—Nezaposlenim manj-

ka živil, kuriva in obleke. Gubernator Bricker pravi, kot običajno, da je na razpolago dovolj denarja.

## Murphy proti špijonaži

Posebna veleporota bo preiskovala sabotažo in špijonažo. — Nad osemsto organizacij je pod nadzorstvom.

WASHINGTON, D. C., 2. dec. — Generalni pravdnik Fr. Murphy je izjavil, da se bo dne 2. januarja sestala posebna porota, ki bo preiskovala špijonažo in sabotažo v Združenih državah. Poleg tega se je izvedelo, da namerava justični departament uvesti temeljito preiskavo proti židovske delavnosti.

Po Murphyjevem zatrdilu so to le priprave za veliko akcijo, čije svrha je, napraviti red v ameriški demokraciji.

Na vprašanje, če bo justični departament kazensko zasledoval proti židovske organizaci-

## Za odpravo nezaposlenosti

Po mnenju Ameriške delavske federacije je treba produkcijo znatno povečati. — Priporočajo se konvencijo vseh slojev.

WASHINGTON, D. C., 1. januarja. — V posebnem poročilu zatrjuje Ameriška delavska federacija, da je edino sredstvo za odpravo nezaposlenosti povečana produkcija. Največji problem, s katerim se mora baviti Amerika, bo šele tedaj rešen, ko bo pretežna večina nezaposlenih vključena v gospodarski proces.

Delavska Federacija predlaga, naj se čimprej vrši konferenca trgovcev, delavcev, farmerjev in zastopnikov odjemalcev. Namen te konference bo doseči ta cilj.

V mesečnem poročilu Federacije je rečeno, da bi bilo mogoče dobiti delo za devet milijonov nezaposlenih, če bi bila industrijalna produkcija za 25 odstotkov večja kot je bila leta 1929.

Federacija priznava, da privatna industrija ne bo povečala produkcije, če ne bo imela v to svrhu potrebnih jamščin. V Evropi je vojna, poleg tega so pa prihodnje leto predsedniške volitve. Oboje ni nič kaj posebno dobra jamščina za uspešno ustaljenje oziroma napredka gospodarstva. Marsikaj pa utegne doseči konferenca odgovornih zastopnikov trgovskega sveta, delavstva, farmerjev in odjemalcev.

Iz poročila je nadalje razvidno, da ni mogoče v kratkem času pričakovati 25 odstotnega zvišanja produkcije. Od leta 1919 do leta 1929 se je produkcija povečala za 43 odstotkov, dočim je bila leta 1939 za 11 odstotkov manjša kot leta 1929.

### LUTERANCI Kritisirajo predsednika

ST. LOUIS, Mo., 1. jan. — Včeraj je bil po vsej deželi broadcastan luteranski program. Uvodni govor je imel dr. Walter A. Maier, znani profesor semitskih jezikov na tujkajšnjem Concordia seminarju. Kot kaže, niso luteranci nič kaj zadovoljni, ker je poslal predsednik Roosevelt svojega poslanika v Vatikan. Dr. Maier je rekel, da je predsednik s tem prekršil ameriški princip ločitve cerkve od države.

## Green se ne strinja s Perkinsovo

Voditelj Delavske federacije pravi, da poročilo delavske tajnice ne temelji na točnih podatkih in da ni resnično.

WASHINGTON, D. C., 2. jan. — Ameriška delavska federacija očita delavski tajnici Perkinsovi, da njeno poročilo o sporu med Delavsko federacijo in CIO, ki ga bo predložila prihodnjemu Kongresu, ni točno.

Federacija predlaga, naj poročilo natančno preišče poseben kongresni odbor ter naj Perkinsovo prisili povedati resnico, katero je vedoma zatajila.

William Green, predsednik Ameriške federacije, je izjavil: — Delavska tajnica trdi, da si Ameriška delavska federacija lasti štiri milijone članov. Mi se teh članov ne lastimo, ampak jih imamo v resnici. Te številke so v našem letnem poročilu ter so jih preiskali finančni izvedenci. Tajnica Perkinsova ima prepis našega finančnega poročila, nima pa takega poročila od CIO. Miss Perkins skuša prepričati javnost, da imata obe organizaciji enako število članov, toda mi vemo, da ima Delavska federacija najmanj štirikrat toliko članov, ki redno plačujejo svoje mesečne prispevke, kot jih ima CIO.

— Miss Perkins pravi, da je razkol v delavskem gibanju nevaren za delavske organizacije ter da povzroča delodajalcem velike preglavice. Ta trditev je brez podlage in neresnična. Nadalje ni res, da se je razkol v delavskem gibanju "izkristaliziral", ko je bilo dne 6. sep. 1936 "izključenih" iz delavske federacije deset organizacij. Razkol je nastal, ko se je novembra meseca 1935 ustanovil CIO, izkristaliziral se je pa, ko je začela ta organizacija takoj nato nenapovedano vojno proti Delavski federaciji.

5. septembra ni bila nobena organizacija izključena iz Federacije, pač so bile pa organizacije onega dne suspendirane, kar je seveda ogromen razloček.

— Govorec o mirovnih pogajanjih je Miss Perkins zamolčala važno točko, da si bila prisiljena govoriti resnico. Zamolčala je namreč, da je CIO meseca aprila prekinil pogajanja in jih izza onega časa ni hotel obnoviti.

— Perkinsova je pozabila povedati, da je Delavska federacija vedno pripravljena obnoviti pogajanja ter je o tem obvestila delavski urad in predsednika.

— Čemu hoče delavska tajnica prikriti kongresu ta dejstva?

— Trdno sem prepričan, — je zaključil Green svojo izjavo, — da bo posebni kongresni odbor povabil predse delavsko tajnico Perkinsovo ter jo prisili povedati resnico, katero je namenoma zamolčala.

Najbrž bo tudi John L. Lewis, predsednik CIO, povedal svoje mnenje o poročilu Perkinsove ter Greenovem komentaru.

## Delavske vesti

### Nezaposlenost v nov.

Narodni industrijalni konferenčni urad poroča, da se je meseca novembra povečala nezaposlenost v Združenih državah za pet odstotkov. Število nezaposlenih se je povečalo za 391,000 oseb, vsled česar je sedaj 8,511,000 oseb brez dela. Navzile temu je pa nezaposlenih milijon manj kot jih je bilo lani ob tem času.

### Razmere se boljšajo

WASHINGTON, D. C., 1. jan. — Iz noveletne poslanice delavske tajnice Miss Perkins je razvidno, da so meseca novembra znašale tedenske plače po ameriških tovarnah 193 milijonov dolarjev, je 33 milijonov več kot meseca novembra prejšnjega leta ter 120 milijonov več kot novembra leta 1931.

Tovorni promet na ameriških železnicah je bil novembra za devetnajst odstotkov večji kot v istem mesecu leta 1938. Ameriški farmerji so dobili leta 1939 za svoje produkte sedemdeset petsto milijonov dolarjev. V sedmih letih se je povišal njihov dohodek za 63 odstotkov.

Po mnenju delavske tajnice bo leto 1940 v vseh pogledih mnogo obetajoče. Industrijska delavnost se bo znatno povečala in število nezaposlenih se bo zmanjšalo.

### Bata bo opustil načrt

BALTIMORE, Md., 1. jan. — Odvetnik Bata Shoe Company je izjavil, da je nameravala njegova družba potrositi za gradnjo nove tovarne v Belcamp, Md., deset milijonov dolarjev ter zaposliti v njej dvajset tisoč delavcev. Vsled neke razsodbe priselniške oblasti bo pa treba te načrte opustiti.

Družba je naročila iz Čehoslovaške 72 strokovnjakov, ki naj bi nove delavce strokovno izobrazili, priselniška oblast pa 62 ni dovolila delati.

Družba pravi, da s samo desetimi strokovnjaki ne more izvesti svojega produkcijskega programa.

### Manj ljudi na reliefu

ALBANY, N. Y., 1. jan. — V newyorški državi je bilo meseca novembra 1939 približno 19 odstotkov manj ljudi na reliefu kot pa novembra 1938. Njihovo število je znašalo — 279,263, stroški zanje pa \$19,794,869. To so seveda le osebe, ki so dobivale direktno reliefne pa zaposleni pri različnih agenturah.

"GLAS NARODA" VOICE OF THE PEOPLE. Owned and Published by SLOVENIC PUBLISHING COMPANY. 47th Year. ISSUED EVERY DAY EXCEPT SUNDAYS AND HOLIDAYS.

POMAGAJTE nam IZBOLJSATI LIST s tem, da imate vedno VNAPREJ placano naročnino. Casopis mora odgovorjati potrebi časa.

LETO VOLITEV

V teku prihodnjih desetih mesecev se bodo vse politične akcije v Washingtonu vršile v znamenju novembarskih volitev. Izvolitev predsednika je dogodek, ki v političnem življenju Združenih držav po važnosti vse druge prekaša.

Važnejša je za vse Amerikance kot pa vojna v Evropi, važnejša kot konflikt v istočnem delu Azije in seveda tudi dosti bolj važna kot so vse trgovinske pogodbe, socialna politika, javna dela in pa spor glede izolacijskih in nevtralnostnih problemov.

To ima seveda svoje dobro utemeljene vzroke. Predvsem pridejo v poštev vse osebe, ki se pečajo z vladno politiko. Vsi višji in večina srednjih uradnikov, ki se vdejavajo v ameriški notranji in zunanji politiki, stoje in padejo z vladajočo stranko.

Izza leta 1933 so demokratije na krmilu ter zastopajo napredne, obenem pa tudi revnejše sloje prebivalstva. Uradniki, čiji štrevilo je vsled Rooseveltovih reform zelo naraslo, bodo seveda skušali ostati v svojih uradih ter bodo zaeno s svojimi pristai igrali važno vlogo pri prihodnjih volitvah.

Vpoštevati je pa treba še razne druge faktorje, med katerimi sta dva izredne važnosti, namreč "mir" in "Nevtralnost". Naj se zgodi v zunanji politiki in v bojujočem svetu karkoli hoče, je jasno, da bosta obe ameriški stranki že vsaj do novembarskih volitev odločno zavračali vsako intervencijo v evropskih in azijskih zadevah.

Pri volitvah leta 1932 so bili pa republikanci tako strahovito poraženi, da je bilo le malo ali pa sploh nič upanja, da se bodo v doglednem času povzpeli.

Ta domneva se je pa kmalu izkazala kot zmotna. Dasi ni bil Landon posebno priljubljen in ni veljal za kdove kako zmognega kandidata, so dobili republikanci pri volitvah leta 1936 približno štirideset odstotkov glasov.

Na prihodnje volitve pa pada velika senca, ki je republikancem dosti bolj neprijetna kot pa demokratom. To je negotovost glede Rooseveltovih namerov. Ali bo zopet kandidiral ali ne? Na to vprašanje ne more nihče točno odgovoriti.

Če bo tako kot je bilo doslej v navadi, se bo republikanska narodna konvencija vršila dva ali tri tedne pred demokratsko.

Povsem umevno je, da bo ogromna razlika, če se bo moral republikanski kandidat boriti proti Rooseveltu ali pa kakšnemu drugemu demokratu.

Nadaljevanje s 4. strani.

HITLERJA JEZI ČEŠKI ODPOR

Kancelar Hitler se zelo jezi na Čeha, ker se ne pokoro nemški nadvladi. Dr. Františku Chvalkovskemu, ki zastopa češki protektorat v Berlinu, je Hitler rekel, da mu je žal, da ni dal dovolj bombardirati Prago, predno je prišel v mesto v marcu lanskega leta.

Iz Slovenije

SMRTEN SKOK

Pred dnevi so prepeljali v oeljsko bolnišnico 29-letnega kočarja Vinka Dolbaca iz Gradškega doma pri Rogaski Slatini. Imel je poškodbe na glavi. Izpovedal je, da so ga v Zagaju pri Rogaski Slatini napadli Anton Zajko ter brata Josip in Ivan Ogrizek in ga z udarci s koli poškodovali po glavi.

MORILCA HRIBERNIKOVH PRIJETA?

Od skrivnostnega umora za kocnev Hribernikovih so minili dobri štirje meseci in zdelo se je, da bodo vsa prizadevanja preiskovalnih organov zaman. Te dni pa so privedli v zapore škofjeloškega sodišča dva moška, o katerih mislijo, da bosta vedela povedati o smrti Janeza in Marjane Hribernikovih kaj več.

SAMOMOR

V Kobleku pri Vojniku je izvršil 24-letni posestnik Alojzij Mežnar na svojem skednju samomor. Mežnar je namreč nedavno pobegnil z orožnih vaj v polni vojaški opremi v Nemčijo. Pred dnevi se je vrnil domov in iz strahu pred posledicami si je na skednju prerezal vrat z britvijo.

HUDA NESREČA

Franciš Ignacij, posestnik na Dol. Brezovici pri St. Jerneju na Dolenjskem, je naprosil svojega prijatelja Franceta Globavsca, posestnika od istotam, da bi s parafinom oblikl 4 l sol. Globavs Franc sicer po poklicu ni sodar in tudi ni izvrševal kake druge obrti, pač pa se je pri vsakem delu spoznal in je sosedom rad pomagal.

ZALOSTNA SLIKA IZ HALOZ

"Slovenec" poroča: - Posledice vojne se seveda čutijo tudi že pri nas, cene živivil, obleki in obuti se dvigajo in tega ali onega že parimanjku tega ali onega že primanjku.

SPLAŠENI KONJI POVZROČILI SMRT

V vasi Skranjece, občina Snihel Stopiče je gospodarila na

Denarne pošiljatve

Denarna nakazila izvršujemo točno in zanesljivo po dnevnem kurzu.

Table with exchange rates for Italy (ITALIJO) showing rates for Lira and other currencies.

NEKA NAKAZILA IZVRŠIŠI PO CABLE LETTER ZA PRISTOJBINO SI.

SLOVENIC PUBLISHING COMPANY

svojem domu bogata, 68 let stara posestnica Marija Vesel. Veselova se je napotila po opravkih v mesto in se okrog enajstih vračala domov.

KRAVA V TRETJEM NADSTROPJU.

V italijanskem mestu Fondillu se smejejo doživljaju z neko kravo. Ne vedo, kako se je stvar zgodila, toda nenadno so opazili, da sta se krava in tele nekje kmeta povzpela v tretje nadstropje neke stanovanjske hiše.

Po progi je v tem trenutku prisopihal tovorni vlak, kate-rega sta se konja močno prestrašila in zdrvela po cesti. Splašena konja sta podrli nič hudega sluteč posestnico, ki je prišla pod voz. Na vpitje nesrečne žene so na kraj nesreče prihitali ljudje, ki so smrtno novarno poškodovano ženo dali prepeljati v bolnišnico.

Prva, najstarejša, največja in najbogatejša slovenska katoliška podporna organizacija v Združenih Državah Ameriških, je:

KRANJSKO-SLOVENSKA KATOLIŠKA JEDNOTA

Advertisement for the Catholic Association of the Slovenian and Croatian Lands in the USA. Includes details about membership, dues, and services. Founded April 2, 1894, incorporated Jan 12, 1898.

Peter Zgaga

Nekje na Zapadnih morjih lazirjivec, ki vsako leto podeli lepo nagrado tistemu, ki je privlekel na dan najgorostanejšo laž.

Klub ima svoja pravila, odbojnik in vse, kar se klubu spodobi. V pravilih je izrecno rečeno: - Svoje laži sme sleherni predložiti odboru, v razsojo.

Pametna ženska ima milijone sovražnikov. Njeni sovražniki so namreč vsi neumni moški. Najvišji užitek je objeti in poljubiti žensko, ki nam je storila neizmerno hudega, ki je bila dolgo časa naša najhujša sovražnica in nas vsak hip lahko zopet zasovraži.

Ruski generali, ki imajo nemška imena, so bili za Rusijo večkrat usodni. General Staessel ga je polo-mil v rusko-japonski vojni, general Rennenkampff je bil strahovito poražen ob pričetku svetovne vojne, Zelo dvomljivo je, če bo general Stern kaj proti Fincem opravil.

Ni je bolj brezizrazne reči na svetu kot je novoletni poljub. Letošnje leto je prestopno leto. V prestopnem letu imajo ženske pravico prositi moške za ples, smubiti ter sploh dajati inicijativo v vseh ljubezenskih zadevah. V navadnem letu imajo to pravico moški. Oziroma že vsaj mislijo, da jo imajo.

O svetih Treh kraljih se dan podaljša za petelinji zijaj. To sicer ni dosti, nekaj je pa vendarlar, kajti sleherna pot iz teme v svetlobo je mnogoobetajoča. Ženska obluba, novoletni sklep, mladost - tri najbolj minljive stvari na svetu. Lani so se završila v južnih državah samo tri linčanja. To je majhno število v primeri s številom linčanj prejšnjih let. Majhno število, toda kljub temu še vedno za tri preveliko.

Ruski pavilijon na razstavišču svetovne razstave v New Yorku so razdrili in poslali dele (mramor, stroje, slike, izdelke itd.) nazaj v Rusijo. Tisti prostor na razstavišču bo letos prazen. Krasil ga bo le napis: To je ostalo od Sovjetske Rusije. Med boljševisko Rusijo in Rusijo je seveda velik razloček. Boljševiska Rusija bo sama sebe uničila, dočim bo Rusija, že vsaj po človeških pojmi-sjih večna.

Stalin je novoletne čestitke, ki jih je dobil od evropskih vladarjev, lahko na palcu ene roke seštel. Čestital mu je namreč edino-le Hitler.

Na ljubljanski univerzi je nad dva tisoč študentov. Med njimi jih nad en tisoč študira pravosodje. Postati hočejo sodniki in advokati. V nekaj letih bo Slovenija, za par tisoč advokotov na dobičku. Ubogi slovenski kmet!

Marsikatera veselica traja za to do jutra, ker o polnoči uredleženci skoro soglasno sklenejo: - Še enega, potem pa gre-mo...

Advertisement for Slovenian American Calendar (SLOVENSKO AMERIKANSKI KOLEDAR). Includes details about the calendar, contact information for Slovenic Publishing Company, and a list of available books.

# Kanadski Vestnik

Poročila iz raznih naselbin, kjer bivajo in delajo Slovenci

## NARAŠČAJ KANADSKEGA IZVOZA

OTTAWA, Kanada, 26. dec. — Do konca avgusta je znašal kanadski izvoz 633 milijonov dolarjev v primeri s \$541,500,000 za isto dobro lanskega leta. Prirastek \$121,500,000 je bil posledica prodaje pšenice, rib, kožuhovine, sira, lesa, avtomobilov bakra in niklja. Nekoliko manjši je bil letošnji izvoz žita, moke in mesa.

Usnjarska industrija v Kanadi je bila urejena, da zadosti vladnim naročilom. Kanada pa bo najbrže morala nekatero blago uvoziti in največ iz Združenih držav, kar pa bo težaven problem, ker je vrednost ameriškega dolarja znatno poskočila.

Kanadska vlada je ukrenila vse, da bodo kanadski sadje-rejci mogli prodati sadje na do-

mačem trgu. Vlada bo v Novi Škociji nakupila 1,500,000 sodov sadja, v British Columbi-ji 500,000 zabojev ter bo večino sadja konservirala v kanah, kajti v tej obliki bo armada v Franciji najbolj mogla porabi-ti sadje.

Sladkorna industrija v Kanadi se je začela tri leta zelo dvignila. Prihoduje leto pričakujejo, da bodo na 22,000 akrih pridelali okoli 20,000,000 funtov sladkorja.

V Kanadi zelo napreduje čevljarska industrija, kar je razvidno iz tega, da so v prvih 8 mesecih letošnjega leta razne tovarne izdelale 15,536,833 parov čevljev v primeri s 14,751,828 parov v isti dobi lanskega leta.

## Novi kanadski škof

VATIKAN, 27. dec. — Za pomožnega škofa v Ottawi je bil imenovan profesor na La-val vseučilišču Aleksander Vachon.

## Slovenski radio program se je dobro slišal v Kanadi.

DUPARQUET, Quebec. — Tukaj Vam pošiljam M. O. za \$3 za nadaljno naročnino na "Glas Naroda." Obenem Vam sporočam, da smo slišali 19. decembra ob 5.15 na WJZ postaji slovenski božični radio program. Pesmi so se prav razločno in lepo slišale. Zelim, da bi se večkrat še oglasil zbor na radio.

Vam želim vsem skupaj veselo novo leto.

John Ostanek.

## Kanada je internirala Nemko

TORONTO, Kanada, 31. dec. — Kanadske oblasti so aretirale mlado lepo Nemko Katharino Haidinger, ki je pregovorila nekega ribiča, da jo je pri Fort Erie prepeljal preko Niagara reke. Z Union postaje so jo nameravali odvesti v kaznilnico v Kingston, pa jim je skušala pobegniti. Pri sebi je imela \$1,500.

Obtožena je spijonaže ter bo do konca vojne internirana v Kanadi, nakar jo bodo deportirali v Nemčijo.

## Amerikanci in kanadska letalska služba

OTTAWA, Kanada. — Državljanje Združenih držav sprejemajo v kanadsko letalsko službo, toda s tem se izpostavljajo nevarnosti, da izgube ameriško državljanstvo. Kanadska armada se drži

## Hore-Belisha in kanadski vojaki

ALDERSHOT, Anglija. — Angleški vojni minister Leslie Hore-Belisha je obiskal vojake, ki so dospeli te dni iz Kanade ter se pripravljajo za službo na fronti. Vojni minister se je z njimi prijazno pogovarjal ter je bil zelo presenečen, ker je opazil med njimi veliko veteranov iz svetovne vojne.

## Kanadski finančni minister pri amer. zakladničarju

WASHINGTON, D. C. — Kanadski finančni minister je obiskal ameriškega državnega zakladničarja Morgenthaua. Rečeno je bilo, da je to le prijateljski obisk, pa sta se najbrž morala pomeniti tudi o važnih zadevah. Minister Ralston hoče vzdržati prijateljske odnose z Washingtonom, ker imata obe državi slične gospodarske in finančne probleme.

## ZARADI ŽALJENJA KRALJA OBŠOJEN NA TRI MESECE

KIRKLAND LAKE, Ont., 31. dec. — Charles Stewart je bil po kanadski vojni postavi obsojen na 3 mesece zapora in \$200 globe, ker se je neoljalno izrazil proti kralju in angleškemu cesarstvu.

Stewart je sicer priznal svoj pregrešek, toda se je zagovarjal, da je bil pod vplivom alkohola in da ni vedel, kaj je govoril. Policisti Cairns je Stewart aretirali na ovadbo dveh mož, ki sta izjavila, da je žaljivo govoril proti kralju in proti vledi. Pred sodnikom je sicer rekel, da je kriv, da pa ne ve, če je v resnici govoril, česar je bil obdolžen.

Stewart že dolgo časa ne dela in je ob času, ko je bil aretiran, živel v gozdu blizu tira Central železnice.

## Kanadski pionir umrl

COBALT, Ont., 31. dec. — Kapitan Wm. Edward Haywood, ki je prehodil zadnjih 10 milj do rudarskega mesta Cobalt, predno je prišla železnica, je umrl in njegov pepel je bil po njegovi želji raztresen po Nipissing Hill nasproti železniške postaje.

Kapitan Haywood je v sredo umrl v bolnišnici v Torontu v starosti 69 let.

Haywood je bil najstarejši prebivalec v Cobaltu, kajti v to mesto je prišel, še predno je bila do mesta izpeljana T. & N. železnica. Zadnjih deset milj je prehodil s svojo ženo iz Litchforda.

Poleg srebrnega rudnika je v šotorn odprl prvo restavracijo. Pozneje je imel trgovino v Cross Lake.

## Prvi kanadski otrok leta 1940

MONTREAL, Ont., 2. januarja. — Čast prvemu otroku, ki je bil rojen v Montrealu v l. 1940, gre hčerki Mrs. Lucien Senneville, ki je bila rojena v Notre Dame bolnišnici, ko je ura pričela biti dvanajst.

## Železniška nesreča blizu Malachi, Ont.

WINNIPEG, Ont., Kanada, 2. an. — Ko je skočil s tira vlak Canadian National Railways blizu Malachi, Ont., 100 milj vzhodno od Winnipega, je bilo 20 oseb ranjenih, šest jih je bilo pripeljanih v Winnipeg v bolnišnico.

Tračnice je zapustilo 9 voz; prevrnil se je samo en voz blizu jezera, lokomotiva in trije vozovi pa niso skočili s tira.

Sprevodnik F. E. Lewis je na kraju nesreče umrl, najbrže vsled srčne kapi. Ko se je zgrudil, je pomagal reševati ljudi.

## KANADSKE BOJNE LADJE NA STRAŽI



Kanadski ledolomec reže skozi zamrznjeno morje v patrolni službi ob kanadskem obrežju.

## KANADSKI VOJAKI ZOPET DOSPEDI SREČNO NA ANGLEŠKO

NEKJE V ANGLIJI, 1. januarja. — Med petjem in vzklkanjem "Srečno Novo leto, tukaj smo!" je stopil na suho "reke v Angliji" drugi oddelek kanadskih vojakov. Izrekli so se v nekem zapadnem pristanišču in so prišli nenaznanjeni in nepričakovano.

Ob prihodu so jih naglo pozdravili vojaški in vladni zastopniki, nakar so bili takoj odpeljani na kraj, kjer se nahajajo Kanadčani, ki so prišli že pred dvema tednoma in s katerimi so obhajali Novo leto.

Med onimi, ki so prišli pozdravit Kanadčane, so bili Anthony Eden, minister za angleške dominije, Vincent Massey, kanadski visoki komisar v Lon-

donu, parobrodni minister sir John Gilmour in drugi.

## Gozdarska dela v Kanadi

NORTH BAY, Ont., 2. jan. — Kot pravi ravnatelj vladnega delavskega urada H. Desjardins, je vsled lepega vremena že skoro 70 odstotkov gozdarskega dela končanega.

Do srede januarja bodo vse velike družbe svoje delo končale. Ker je v gozdovih suho in je tudi vreme vedno lepo, je delo vsepovsod zelo dobro napredovalo. Desjardins pravi, da je v njegovem okrožju 50 gozdarskih kemp, ki zaposlujejo 2400 delavcev.

## SABOTAŽA V TRAIL, B. C.

VANCOUVER, B. C., Kanada, 3. januarja. — Policija je odkrila zaroto, ki je imela namen razdejati največjo topilnico v Kanadi, vsled česar so vse kanadske industrije dobile od vlade naročilo, da se z vseni sredstvi zavarujejo proti sabotaži.

Tovarna, ki so jo zarotniki hoteli uničiti, je Consolidated Mining Smelting Company v Trail, B. C., ki izdeluje razne kovine za angleški vojaški stroj.

Policija je prijela tri "sovražne tujece", ki so božični dan nameravali razdejati poglavni del topilnice. Vsi trije se nahajajo v zaporih in oblasti njihovih imen nočejo izdati.

## Dobroznani trgovec umrl

KIRKLAND LAKE, Ont., Kanada, 3. januarja. — V torek prejšnjega tedna je bil v Rouynu položen k večnemu počitku Sire Assad Ansara, ki je bil znan daleč okrog. Na njegov pogreb so prišli njegovi prijatelji in znanci iz Sudburya, Blind River, Espanola, Cobalt, Kapuskasing in Montreala.

Ansara, ki je dosegel starost 42 let, je bil rojen v Siriji in je prišel v Kanado leta 1920 ter je najprej živel v Cobaltu. Leta 1932 je prišel k svojemu bratu v Rouynu, kjer sta nato skupno vodila trgovino.

## Cesta proti severu ne bo odprta

Iz Kirkland Lakea poročajo: Naznanjeno je bilo, da cesta severno od Swastike ne bodo držali odprte tekom snežnih zametov. Cesta proti jugu in cesta do Val d'Or, bodo čistili snega po vsakemu zametu.

Rečeno je bilo tudi, da državne oblasti Quebeca bodo oddržale cesto od meje province Ontario do Rouyna, Noranda in Val D'Or odprto, ako oblasti Ontario držijo svoj del ceste odprte prometu.

Cesta proti vzhodu, kot se kaže bo odprta celo zimo.

# Poučni spisi

<p><b>AHN'S NEW AMERICAN INTERPRETER.</b> — Trda vez. 279 stran. Cena \$1.10 Učna knjiga za Nemce in za one, ki so nemščine zmožni.</p> <p><b>AMERIKA IN AMERIKANCI.</b> Spisal Rev. J. M. Trunk. (608 strani.) Trdo vezano. Opis posameznih držav; priseljevanje Slovencev; njihova društva in druga narovne ustanove. Bogato ilustrirano. Cena \$5.00</p> <p><b>ANGLEŠKO SLOVENSKO BEHILO.</b> Sestavi dr. F. J. Kern. Vezano. Cena \$2.00</p> <p><b>BURSKA VOJSKA.</b> 95 strani. Cena 40c</p> <p><b>BODOČI DRŽAVLJANI naj naročite knjižico — "How to become a citizen of the United States".</b> V tej knjiži so vam pojasnila in zakonni za naseljen. Cena 35c</p> <p><b>SREZPOSELNOST IN PROBLEMI SREZPOSELNOSTI.</b> 75 strani. Cena 35c</p> <p><b>DENAR.</b> Spisal dr. Karl Engliš. 226 strani. Denarni problem je zelo zapleten in težaven in ga ni mogoče storiti vsakomur jasnega. Pisatelj, ki je znan čehski narodno-gospodarski strokovnjak, je razširil svoje delo tako, da bo služilo nebernemu kot orientacijski spis o denarju. Cena 80c</p> <p><b>DOMAČI ŽIVINOZDRAVNIKI.</b> spisal Franjo Dujar. 278 strani. Cena trda vez \$1.50 Zelo koristna knjiga za vsakega živinorejca; opis raznih bolezni in zdravljenje; slike.</p> <p><b>DO OREHDA DO BITOLJA.</b> 1<sup>ma</sup> strani. Zanimiv potpis s slikami 14tih krajev naše stare domovine, ki so Slovencem le malo znani. Cena 70c</p> <p><b>GOVEDORJEJA.</b> Spisal R. Legvar. 143 strani. 5 slikar. Cena \$1.25</p> <p><b>IZ TAJNOSTI PIRIČKE.</b> 33 strani. Poljedni spis o paravoslovju in svezoznanstvu. Cena 50c</p> <p><b>KOKOŠKEREJA.</b> Sestavi Valentin Kuzinger, 64 strani. Cena trdovez .... 50 Broš .... 50</p> <p><b>KRATKA SREŠKA GRAMATIKA.</b> 68 strani. Cena 30c</p>	<p><b>KRATKA ZGODOVINA SLOVENCEV. HRVATOV IN SRBOV.</b> 95 strani. Cena 30c</p> <p><b>KNJIGA O LEPEM VEDENJU.</b> (Urban.) Vez. Cena \$1.25</p> <p><b>KNJIGA O DOSTOJNEM VEDENJU.</b> 111 str. Cena 50c</p> <p><b>KUHČNA RAČUNICA.</b> Trda vez. 144 str. Navodila za izračunavanje okroglega, rezanega in tesanega lesa. Cena 75c</p> <p><b>LJUDSKA KUCHARICA,</b> najnovejša in praktična zbirka navodil za kuhinjo in dom. Cena 50c</p> <p><b>MATERIJA IN ENERGIJA.</b> Spisal dr. Lavo Čermelj. 8 slikami. 100 stran. Nauk o atomih, molekulah in elektroni. Poljudno pisana razprava o izločenju ledarne snanosti. Cena \$1.25</p> <p><b>MLEKARSTVO.</b> Spisal Anton Pevc. 8 slikami 168 strani. Knjiga za mlekarje in ljubitelje mlekarstva sploh. Cena \$1.00</p> <p><b>NAROD, KI IZUMIRA.</b> 101 strani. Poljedni opis najsevernejšega naroda na svetu. Njegove lege in navade. Cena 40c</p> <p><b>NAŠE ŠKODLJIVE ŽIVALI v PODOBI in BESEDI.</b> Opisal Fran Erjavec, 224 strani. Broš. Cena 40c</p> <p><b>OBRTNO KNJIGOVODSTVO.</b> 258 strani. Vez... Knjiga je namenjena v prvi vrsti za stavbno, umetno in strojno ključavnikarstvo ter železolarstvo. Cena \$2.50</p> <p><b>ODKRITE AMERIKE,</b> spisal M. MAJAR. Trije deli: 162, 141, 133 strani. Cena mehko vez. Poljedni in natančni opis odkritja novega sveta. Spis se čita kakor zanimiva povest ter je sestavljen po najboljših virih. Cena 50c</p> <p><b>PRAKTIČNI RAČUNAR.</b> Trda vez. 251 str... Prirodna knjižica, ki vsebuje vse, kar je pri nakupu in prodaji potrebno. Cena 75c</p> <p><b>PROBLEMI SODOBNE FILOZOFIJE</b> Spisal dr. F. Veber. 241 strani. Knjigo toplo priporočamo vsakomur, ki se hoče seznaniti s glavnimi črami sodobne filozofije. Cena 70c</p>	<p><b>RUSKI REALIZEM.</b> Spisal dr. Ivan Prijatelj. 413 strani. V knjiži so opisani predhodniki in idejni utemeljitelji te svojevrstne ruske struje. Cena \$1.50</p> <p><b>SPOMINI.</b> (Spis: Jože Lavtinar.) 243 strani. V tej knjiži oči naš znan potopilec šupnik Lavtinar spominja na svoja brezštevila potovanja. Cena \$1.50</p> <p><b>SPLOŠNI PODUK, KAKO OBDELOVATI IN IZBOLJŠATI POLJE IN VETOVE.</b> Cena broš. Cena 50c</p> <p><b>SLOV.-ANGLEŠKI IN ANGLEŠKO-SLOVENSLOVAR.</b> 148 strani. Cena 90c</p> <p><b>SLOVENSKO-NEMŠKI SLOVAR.</b> 143 str. Druga polovica knjige vsebuje nemško-slovenski slovar in kratko slovnico slovenskega in nemškega jezika. Cena 40c</p> <p><b>UVOD V FILOZOFIJO.</b> Spisal dr. Frane Veber. 352 strani. Cena 75c</p> <p><b>UMNI KMETOVALEC.</b> Spisal Franc Povše. Cena broš. Cena 50c</p> <p><b>VELIKI VSEVEDEŽ.</b> 144 strani. Zbirka zanimivih in kratkocasnih spretnosti; burke in šalivji poskusi; vedeževalna tabela; punktiranje; zastavica. Cena \$1.45</p> <p><b>VODNIKI IN PREROKI.</b> 128 strani. Knjiga je izšla v malobli Vodnikove družbe ter vsebuje življenjske moči, ki so s svojim delom privedli slovenski narod in vseljenstva v svobodo. Cena 60c</p> <p><b>ZNANSTVENA KNJIŽNICA.</b> 78 strani. Zanimivost in rusko zgodovine in natančen opis vojaške republike aporoških koskov. Cena 50c</p> <p><b>ZDRAVILNA ŽELIŠČA.</b> 62 strani. Cena 50c</p> <p><b>VERNE DUŠE V VIČAR</b> Spisal Prosper Merimee. 80 strani. Cena... 30 Eden najboljših spisov francoskega mojstra. sveta in našega kmetijskega življenja.</p> <p><b>VOLK SPOKORNIK</b> (spisal Franc Melko; 8 (11) strani) Cena... 1.50 Trda vez... 1.50</p> <p><b>ZADNJI DNEVI NESREČNEGA KRALJA</b> ... 90c</p>
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

KNJIGARNA "GLAS NARODA" 216 West 18th STREET NEW YORK, N. Y.

